

V. GIESSWEIN SÁNDOR SZOLIDARITÁSI PROGRAM

A keresztényszocialista mozgalom első magyarországi képviselője Giesswein Sándor (1856–1923), Tatán született. Az elődök valószínűleg Mária Terézia telepítési politikája során kerültek Elzászból ide. Édesapja gazdatiszt volt az Esterházyak tatai birtokán. Édesanyja Echardt Erzsébet, bécsi családból származott. Középiskoláit a tatai piarista – majd mint kispap –, a győri bencés gimnáziumban végezte. Teológiai tanulmányait Bécsben kezdte és Budapesten fejezte be. Žalka János győri püspök 1878-ban szentelte pappá. 1878–1881 között Kismartonban volt káplán, itt írta doktori disszertációját. 1881–1883 között a győri tanítóképzőben latint tanított. 1883-ban került a győri püspöki udvarba Žalka János püspök mellé. Itt szertartó, levéltáros, szentszéki jegyző-zsinati vizsgálóbíró, 1892-ben püspöki titkár, 1898-ban kanonok, 1902-ben apát, 1909-ben pápai prelátnak. 22 éves korára Giesswein már nyolc nyelvet ismert. A magyar és német mellett beszélt a latin, görög, angol, francia, spanyol, olasz és eszperantó nyelveket. 1904-től a Keresztényszociális Egyesületek Szövetségének elnöke, 1905-től mint néppárti képviselő aktív politikai munkásságot folytatott, a forradalmi munkásmozgalommal szemben szorgalmazta a keresztényszocialista szervezetek létrehozását. Részt vett az eszperantó nyelv és a feminista mozgalom propagálásában. A Szent István Akadémia és a Magyar Békeegyesület elnöke. Az I. világháború utolsó éveiben a háború ellen foglalt állást; kapcsolatba került Szabó Ervinnel és a Galilei Körrel. Az 1918-i polgári demokratikus forradalomban a Nemzeti Tanács tagja volt.



V/I SZOLIDARITÁSI ÉS SZOCIÁLIS PROGRAM A TATAIAKÉRT

Egy település, kistérség szociális ellátó rendszere pontosan érzékeli a társadalmi változásokat: a lakosság előregedését, a szociális helyzet rosszabbodását, az igénybe vevők körének növekedését. Nő a demens (aggkori elmeegyeség-

ben szenvedő) személyek száma, továbbá a fokozott ápolási igényű lakók száma a bentlakásos intézményeken belül. Ezek csak példaként kiragadott jegyei az előregedésből adódó gondoknak, amit a társadalomnak vállalni kell. A szociális helyzet rosszabbodását jelzi az elszegényedés, a rezsihátralék felszaporodása, a halmozódó szociális problémák tömegessé válása.

A mai helyzetben igen fontos a hátrányos helyzetben lévő emberek támogatása, a rászorulókkal való törődés. Sokszor pár kedves, biztató szó is sokat segíthet, illetve a problémák meghallgatása, majd a tanácsadás. S úgy gondoljuk, hogy ehhez nincs is szükség jelentős anyagi erőforrásokra, viszont megfelelően képzett szakemberekre van szükség, akik a szociális ellátó rendszer fogadási pontjain állnak.

Az önkormányzatok – így Tata és a kistérségi települések – költségvetése nem tudja a valós igényeket önerőből (fejkvótából és kiegészítő hozzájárulásból) fedezni. Az ellátás belső struktúráját az igények és a törvényi változások figyelembevételével lehet és kell megvalósítani. A szolidaritás eszméjét alapul véve olyan ellátó rendszert igyekszünk működtetni, amely minden rászoruló megfelelő szintű ellátását biztosítja. Elsősorban a kötelező szociális alapszolgáltatások felteteleit kell megteremteni, ezt követően kerülhet sor fokozatosan az önként vállalt feladatok megvalósítására.

Ugyanakkor számítunk a tágabb családok, a közösségek, civil szervezetek, egyházi közösségek önkéntes és önköltségi alapon történő segítségnyújtására is. Ezen helyi közösségek, lakóközösségek, civil szervezetek jelző, konkrét segítő, figyelemmel kísérő szerepe elengedhetetlen fontosságú. Az önként vállalt feladatokban a civil szervezetekre, egyházi közösségekre igyekszünk támaszkodni.

Elsődleges feladatunknak tartjuk egy igényfelmérő szociális térkép elkészítését szakemberek bevonásával, amelyet folyamatosan aktualizálunk. Ennek alapján térben és időben világos képet kapunk a városban és környékén a valós, személyekre, családokra lebontott szociális helyzetről és az idősek egészségügyi állapotáról. Erre épülhet egy szociális jelzőrendszer mindig aktuális adatbázissal – a Polgármesteri Hivatal, intézmények és civil szervezetek együttműködésével. Erőnket azokra a gócpontokra koncentráljuk, ahol a legsűrűbben fordulnak elő szociális gondok. Ezen esetekben valószínűleg nemcsak a szociális ellátó rendszer segítségnyújtására van szükség, itt igénybe veszünk más önkormányzati eszközt is: lakáspolitikát, igazgatási eszközöket, gyámhatósági tevékenységet stb. -t is.

A civil szféra támogatásával, bevonásával meg kell erősíteni azokat a lehetőségeket, amelyekkel a rászorulókkal közösen lehet kialakítani a társada-

lomba való reintegrációt. A szociális és egészségügyi biztonság megteremtésének átfogó rendszerében kell gondolkodni. Fel kell ismerni azokat a problémákat, amelyek egymással ok-okozati összefüggésben előidézői a szegénységnek, lecsúszásnak, mentális megbetegedéseknek.

Jelenleg a városban a szociális szolgáltatások a Szociális Alapellátó Intézmény, mint integrált szociális intézmény keretein belül valósulnak meg. Ebben a formában működik a városban a szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, támogató szolgálat, idősek nappali ellátása, értelmi fogyatékosok nappali ellátása, családsegítés, adósságkezelési szolgáltatás, kísérleti jelleggel az utcai szociális munka a Szélkút utcában, valamint hajléktalan ellátás. Ennek a fejlesztése, férőhely bővítése nagyon indokolt lenne, női nappali melegedő és/vagy szálló létrehozása.

Segítő-támogató rendszert alakítunk ki a születéstől a halálig. Tapasztalataink szerint a városban több középkorú írni, olvasni nem tudó személy él, az ő alapvető képességeiknek fejlesztésére lehetne létrehozni egy olyan kis „tanuló csoportot”, ahol megtanulnának írni, olvasni, ami a mai életben elengedhetetlen. Számukra életvezetési, életmód tanácsadás, alapvető higiéniai normákra nevelés is szükségessé válik. A pénzbeli szociális támogatás is sok esetben csak átmeneti megoldást jelent, hathatós segítséget nem nyújt a folyamatos áremelkedés mellett, arról nem is beszélve, hogy sokan nem arra használják fel, ami a mindennapi megélhetésüket, életkörülményeiket jobbítaná. Az adósságkezelési támogatás is kevés esetben éri el a célját. Szinte a hátralék felhalmozására ösztönöz, aki igénybe vehetné többszöri felhívás ellenére sem képes annyira, hogy a hátralék rendezése érdekében 2-3 hónapig együttműködjön. A szociális szférában dolgozó szakemberek jelentős tapasztalatot halmoztak fel, erre támaszkodva olyan segélyezési formákat dolgozunk ki a rászorulóknak részére, amelyek a helyi sajátosságok, demográfiai adottságok és munkaerőpiaci lehetőségek együttes kihasználásával ad segítséget (foglalkoztatást segítő programok, közhasznú foglalkoztatás, munkahelyteremtés).

A kiépítendő és folyamatosan karbantartandó szociális és a meglévő gyermekjóléti jelzőrendszer hatékony működtetését, a veszélyeztetett gyermekek támogatását és a családok gondozását kiemelt feladatunknak tartjuk (a családsegítés és a gyermekjóléti gondoskodás megerősítésével, támogatásával, információs bázis kiépítésével és együttműködve a szociális irodával és a gyámhatósággal). A krízishelyzetbe került családoknak családosi átmeneti otthon kialakítását tervezük, első lakáshoz jutás támogatását, a lakásmobilizáció ösztönzését.

A fogyatékkal élők segítése kiemelt szolidaritási feladata a városnak.



72 ÓRA KOMPROMISSZUMOK NÉLKÜL
- NYITÓ RENDEZVÉNY

A szociális rendszerben mintaprojektek kidolgozását és működtetését tervezzük: utcai, lakótelepi szociális munka, – „utcaapostol” – utcai, vagy lakótelepi szociális segítőkiből álló rendszer kidolgozásával.

Szociális szolgáltató központ kialakítása a Deák Ferenc utcában. A civil szervezetek, egyházak bevonását tervezzük a szociális ellátásba, a feladatok megosztását és a lelki szükségletekkel együttértelmezését a szociális ellátórendszer működtetésében. A lakossági

és önszerveződő csoportok összefogását segítjük a rászorulóknak érdekében (ruhaszere, játékbörze). A Máltai Szeretetszolgálat is nyújt szolgáltatást a Vasút utcában, ott van a nappali intézménye, illetve a támogató szolgálat telephelye.

A civil szervezetekkel kapcsolatosan az egyik legfontosabb feladat az, hogy tudjanak róluk. Pl. nagy segítség az „Otthon Segítünk” Alapítvány munkájának népszerűsítése a helyi kábel tv-ben, médiában, ezzel a segítségre szorulóknak és a segítők egymásra találását könnyítjük meg.

Hasznos lenne különböző önszerveződő csoportok létrehozása, aminek előnyei a következők: „valahová tartozást” és támogatást jelent; empátiával viszonyul az egyénhez, aki ezáltal megszabadul az elszigeteltség érzésétől, fenntartja a jobb élet reményét; új lehetőség nyílik a problémamegoldásra; alkalmas a félelmek és szorongások megbeszélésére; biztosítja az információk bizalmas kezelését, olyan a helyszín, ahol nagy hangsúlyt kap az együttérzés és senki sem ítélkezik. A csoport támogatása fokozatosan feloldhatja a reménytelenség érzését, lehetővé teszi az ön kontroll visszaszerzését.

Milyen önszerveződő közösségekre gondolunk?:

- anonim alkoholbetegek klubja: nőknek, férfiaknak egyaránt, ahol közös a probléma, közös a cél;
- sérült gyermeket a családban klub: beteg gyermeket nevelő családok segítése, támogatása, tájékoztatása támogatások igénybeviteléről, lelki segítségnyújtás egymás számára, tapasztalatok, fejlesztési lehetőségek továbbadása;
- életmód klub: egészséges és minőségi táplálkozás népszerűsítése, szűrővizsgálatok fontosságának hangsúlyozása;

- fontos a fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása, önálló életvitelének megkönnyítése, elsősorban a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének segítésével és fejlesztésével;
- speciális szállító szolgálat, egészségügyi, szociális ellátásokhoz valamint fejlesztő tevékenységhez való hozzájutás személyi és eszközfeltételeinek biztosítása;
- információnyújtás, ügyintézés, tanácsadás;
- nyelvi jeltolmács szolgálat létrehozása;
- munkavégzést, munkavállalást segítő szolgáltatás elősegítése. munkaképesség-csökkent személyek számára a meglévő rehabilitációs munkahelyek számának bővítése, mert városunkban nagy erre az igény, mivel fizikai munkát végezni nem tudó személyek számára pénzbeli és mentális segítséget is nyújt;
- segítségnyújtás a munkaerő-piacra való visszaintegráláshoz;
- önálló lakhatási lehetőségekhez való hozzásegítés;
- életvezetési tanácsadás.

A civil szervezetek, egyházi közösségek ezekkel a klubokkal, önszervező csoportok működtetésével nagy szolgálatot tesznek a szociális ellátó rendszer részeként. Sőt az is kimondható, hogy sok esetben ezen szervezetek hatékonyabban működnek, eredményesebbek, mint a professzionális ellátó rendszerek.

V/2 CSALÁD- ÉS GYERMEKTÁMOGATÁSI PROGRAM

Szent Erzsébet Alap a tatai gyermekekért, családokért, a helyi kötődések és az emberi minőség szolgálatában

A legtöbb párhuzamos kihívás a 25-35 éveseket éri. Egyszerre kellene helytállni a pályaválasztás, a munkahely megszerzése, a párválasztás, a családalapítás és az otthonteremtés terén. Ezt a sokszoros igényt a korosztály a családi, közösségi szolidaritás elcsökevényesedése miatt nem tudja vállalni, a legerősebb, legtöbb félelmet okozó kihívást részesíti előnyben, az egyszerre történő döntések helyett az egymásutániságot választja. Ebből az alapvető helyzetből kiindulva szorul a sor végére a párválasztás, a családalapítás. Ezen a helyzeten kíván segíteni hosszú távú programjával a Szent Erzsébet Alap a Tatai Gyermekekért Program. Az Alap az esztergomi Szent Miklós Alap mintájára jönne létre, amelynek keretében minden Tatán születő gyermek számára a tatai önkormányzat 500

ezer forintot helyez letétbe. Az induló félmillió forintot az önkormányzat minden évben 50-50 ezer forinttal egészíti ki. Ez egyszerre támogatja a minél több gyermek születését, az emberi minőséget és a lakóhelyhez való kötődést.



A program a pillanatnyi érdekek fölé helyezi a távlatosságot, hiszen a támogatás 21 éves életkorban vehető fel, és csak akkor, ha a gyermek és a szülei tatai illetőségűek maradnak, legalább középfokú végzettségűek, és a kapott összeget otthonteremtésre és/vagy továbbtanulásra használják.

Ez a módszer egyértelműen válik Tatan is társadalom- és településfejlesztési eszközzé. Igazolható, hogy a stabil és növekvő, megfiatalodó település norma-

matív állami támogatásokból származó és egyéb bevételei is nőnek, az intézmények fenntartása biztonságossá, tervezhetővé válik. A gazdasági élet prosperálni fog. A programot – társadalmi vitát követően – 2009-ben lehetne bevezetni.

A Szent Erzsébet Alapra épített program számos családtámogatási elemmel egészül ki:

- tanévkezdési támogatás,
- ingyenes úszásoktatás nagycsoportosoknak és kisiskolásoknak,
- óvoda- és iskolatej-ellátás,
- sportutánpótlás nevelés támogatása,
- árva és fogyatékkal élő gyermekek segítése,
- helyi közlekedésben kedvezmények biztosítása,
- Tata Olvasókönyv ingyenes biztosítása,
- két- és többgyermekes családok üdülési támogatása,
- nyelvtanfolyamok támogatása testvérvárosainkban stb.

Ezt a programot folyamatosan és a családokkal egyeztetett módon fejlesztjük.

Az előzőeken túlmenően – elsősorban a civil szféra bevonásával – fejleszteni lehetne továbbá az alábbi területeket:

- tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek korrepetálása
- gyermekfelügyelet biztosítása,
- kreatív ifjúsági klubok működtetése,

- utcai és iskolai szociális munka,
- jogi, pszichológiai tanácsadás,
- egyéni-, pár-, családterápia nyújtása,
- szabadidős és sport rendezvények, nyári táborok szervezése hátrányos helyzetű gyermekek részére

Ezen programok jelentős részben a megelőzés részei.

A városnak mihamarabb eleget kellene tennie törvényi kötelezettségének a gyermekek átmeneti otthonának létrehozásával. Természetesen ez csak egy minimum, a legjobb megoldás egy kistérségi összefogással létrejövő és kistérségi szinten működő családok átmeneti otthona lenne, párhuzamosan egy – létszám- és anyagiakban is – megerősített szociális alapellátó intézménnyel.

Ugyancsak szükséges a gyermekek nappali ellátásának alternatív változata, a családi napközi, ahol nem csak a kicsik nyerhetnek elhelyezést. Sok édesanya kényszerülne 2-3 műszakos munkát is elvállalni, de nem teheti, mert a család nem tudja vállalni a gyermekfelügyeletet, -gondozást. Ebben segíthetne a házi gyermekfelügyelet. Természetesen mindhárom ellátási formánál törekedni kell a civil, ill. a vállalkozói szféra bevonására.



V/3 A VÁROS A TATAI IDŐSEK SZOLGÁLATÁBAN PROGRAM

Idősgondozás, segítség új alapokra helyezve

Az idősgondozásban, a szociális alapszolgáltatásokban Tata Város Önkormányzata jelenleg számos kötelező feladatot lát el. Ezek szakmai, tárgyi és személyi feltételeinek megteremtése a legfontosabb feladataink egyike ebben a ciklusban – együttműködve a Tatai Kistérségi Többcélú Társulással. Ennek jegyében új idősök nappali ellátását szolgáló klub, közösségi ellátás és idősök átmeneti otthona kialakítását tervezzük. 2008-ban létrehozuk a jelzőrendszeres házi gondozási szolgálatot. Vállalkozói alapon működő lakóotthon létrehozását kezdeményezzük idősök számára.

2007. október 1-jétől a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzattól a Tatai Többcélú Kistérségi Társulás fenntartásába került az Időskorúak Otthona.

Az intézmény által használt ingatlanok Tata város tulajdonában vannak. Fejlesztési programot dolgozunk ki a Tatai Kistérségi Többcélú Társulással együttműködve ezen ingatlanok fejlesztésére, rekonstrukciójára. A Tatai Kistérségi Többcélú Társulás fenntartásába került Időskorúak Otthona korszerűsítését – szükséges felmérést követően – úgy kellene elvégezni, hogy jelenlegi feladatkörét bővítsük átmeneti elhelyezéssel; idősök számára kialakított apartmanokkal, és/vagy nyugdíjas házi gondozás konstrukcióban történő megoldással, nappali ellátással. Mindkét esetben indokolt a nappali ellátás kapcsolása ezekhez a szolgáltatásokhoz, ami nemcsak az intézmény lakói számára, hanem az apartmanok és az adott városrészben élők számára is szolgáltatást nyújthat. Megfontolandó, hogy a komplex ellátás érdekében ugyanezen célcsoport számára, a házi segítségnyújtás és az étkeztetés is megszervezésre kerüljön. Ez gazdasági előnyökön túl szakmailag is előnyös lenne, hiszen a különböző állapotban lévő ellátottak nyitottabbá, flexibilisebbé tennék az intézmény életet, ami az ellátottakra mentálisan is kedvező hatással bírna, az adott városrész hatékonyabb szociális ellátását is szolgálná.

Az idősgondozásban számos, egymással összefüggő programot tervezünk az önkormányzat anyagi lehetőségeinek függvényében, civil és egyházi szervezetek bevonásával:

- házi segítségnyújtás fejlesztése (kistérségi szinten történő elindítása, megerősítése), jelzőrendszeres házi segítségnyújtás beindítása, a házi segítség-nyújtás bővítése, tarifák újratervezése, mert sok idős ember számára mindez még mindig megfizethetetlen;
- idősök klubja (városi lefedettség biztosítása – „Öreg” Tata, Vasút utca, Kertváros);
- átmeneti elhelyezés biztosítása;
- segítséget jelenthetne az idős emberek ellátásában a lakásért életjáradékot program, az önkormányzat a gondozási feladatokban is aktív rész vállalni házi gondozói hálózatával;
- a házi betegápolást a civil szféra vállalkozói alapon jelenleg ellátja, az idősödő lakosság szükségessé tenné ennek beemelését a tervezésbe, hisz az ellátás szélesíthető lenne;
- nagyon alacsony jövedelmű idősök számára a napi legalább egyszeri étkezés biztosítása jelképes összegért vagy ingyen. Ehhez szükséges lenne alapítvány létrehozására, szponzorok támogatásának befogadásához;
- idősök otthona az apartmanháztól a gondozó-ápolási házig – ezt a program súlyának megfelelően részletesebben kifejthük.

Figyelemmel kell lenni arra, hogy az életkor megnövekedésével új problémák, feladatok jelentkeznek az idősök otthonával kapcsolatos elvárásokban. Ez egyrészt ingatlan-kérdés: az igény megfelelő kisebb, akadálymentes lakóegység biztosítása; másodrészt szociális probléma; harmadrészt – az életkor előrehaladtával egyre szorítóbban – egészségügyi probléma. Ennek a hármasságára alapozva hoznánk létre idősök otthonát, amely a tervezett Egészségközpont szolgáltatásait maximális mértékben igénybe veheti. Megfelelő elhelyezést kívánunk nyújtani az idősök számára mentális és humánus környezet kialakításával, a kistérségi fenntartásban működő időskorúak otthona korszerűvé, modernné és az igények szerinti befogadást megközelítővé tételével pályázati lehetőségek és a magánszféra bevonásával.

Idősgondozás terén nagytávlatban (25-30 éven belül) szükséges lesz az idősgondozást végző bentlakásos otthonok férőhelyeinek bővítése, mert ez a korosztály egyre nagyobb számú és csak nagyon alacsony arányban képes önmagát ellátni. Véleményünk szerint legalább plusz még két idősök otthona válna szükségessé annak érdekében, hogy a bekerülés ne évekbe teljen és ne „kihalásos alapon” lehessen csak bekerülni. Valamint szükség lenne egy olyan gazdasági alapon működő idősök otthonára, amely plusz szolgáltatást nyújt (pl. mini garzon, nővérszolgálat, menüválasztásos étkezés, szabadidő tartalmas eltöltése, zöldövezet, úszómedence stb.).

Ki kell építeni az időskorúak szociális ellátásának folyamatos és tervszerű ellenőrzését. Magánszektor részvétele kívánatos a szociális feladatok ellátásában, de ugyanazok a szabályok vonatkozzanak rájuk, mint az állami és önkormányzati tulajdonú szolgáltatásokra, és ha olyan feladatot lát el, amelyet egyébként önkormányzatnak kellene ellátni, akkor azért kapja is meg a „járandóságát”. Ehhez szükség lenne egy minőségbiztosítási és ellenőrzési rendszerre.

V/4 TATAI EGÉSZSÉGÜGY FEJLESZTÉSE PROGRAM

Új típusú egészségközpont létesítése a megelőzéstől a rehabilitációig

„Megérkeztünk a 21. századi magyar siker előszobájába. Magyarország kitűnően megélhetne az egészségiparból, miközben a siker önmagát is gyógyítaná. A magyar adottságok lényegesen jobbak, mint a versenytársakéi, de a gyógyvízre épülő turizmus kivételével gyakorlatilag kiaknázatlanok. A magyar felzárkózás olyan egészségiparra

épülhetne, amelyben a gyógyvíz mellett a kórházak és szanatóriumok, a képzés, a gyógyszeripar, a megelőzési „iparok”, az egészséges élelmiszerek egyaránt kulcsszerepet kaphatnak. Napfény, homok és szike mellett mindenünk van, ami ehhez kell: kivéve egy tudatos kormányzati politikát.” (Kivonat a Magyar Gazdaságfejlesztési Intézet Globális Trendfigyelő 2007. márciusi számából)

Az egészségügyben számos kihívás van egyszerre jelen. Ezek egyike a forráshiány. Ebből adódik a non-profit és a for-profit (nyereségérdekelte) részek közötti konfliktus. A kizárólagosság helyett ezek egyensúlyát kell megteremteni. Ezek egymást erősítő együttműködése rendkívüli eredményeket hozhat. A „kiszervezésre” alapozott megoldás viszont az egészségügyi alapellátást csődbe viszi. Ezért kívánunk egy olyan vegyes rendszerű egészségközpontot létrehozni,

amelyben az önkormányzati egészségügyi alapellátás és a for-profit érdekeltésszerű, magasabb szintű és speciális ellátás kiegészítheti és támogatja egymást.

A tervezett egészségközpont magába foglalja majd az Árpád-házi Szent Erzsébet Szakkorház és Rendelőintézetet, amely jelenleg 40 belgyógyászati és társszakmákat tartalmazó aktív ágyat, 44 krónikus ágyat és 60 szív- és érrendszeri rehabilitációra szolgáló ágyat tartalmaz. Az egészségközpont programjának végső rögzítése után kezdődik a helykijelölés, a finanszírozás megszervezése, hiszen mindkét jelenlegi ingatlant más módon kívánjuk hasznosítani, új helyen felépítve a lehető legkorszerűbb intézményt, ahol a 40 aktív ágyat – kiegészítve szülőszobával és szülészeti ágyakkal – nagy forgási sebességű ágyként kívánjuk használni.



ÁRPÁD-HÁZI SZENT ERZSÉBET SZAKKORHÁZ



SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET

Az egészségközpont előzetes programja:

Gyógyítás a háziorvostól kezdve szakrendelőn és ambuláns gyógyászati tevékenységeken át a kórházi részlegig – az egészségközpont intézmény és programok együttesen

Az alapellátás megelőző és szűrő tevékenységét kívánjuk erősíteni általános szűrőprogramok bevezetésével, korosztályspecifikusan. Fontos lenne városi és kistérségi méretekben elérni a központi szűrővizsgálaton való minél nagyobb mértékű részvételt, melynek elérését különböző figyelmeztető, figyelemfelkeltő felhívásokkal lehet megvalósítani.

A kisgyermek számára olyan ingyenes, vagy kedvezményes, támogatott védőoltás elérhetővé tételét célozzuk meg, amely hosszútávon a teljes lakosság immunitásának megerősítését eredményezheti.

Tatán jelenleg 12 háziorvosi körzet és 5 fogorvosi körzet van – ez utóbbiból 1 már betöltetlen. A háziorvosok elöregedése, az egészségügyi rendszerben az utóbbi évek rendkívüli mértékű forráskivonása és leépítése sajnos az alapellátásban is érezteti hatását: a háziorvosok életkora magas, az orvosi praxisok iránt kicsi az érdeklődés, így a közeli jövőben – hacsak nem fordul meg a trend – kritikus helyzet lesz a háziorvosi ellátásban.

A felnőtt lakosok, és a gyermekek, ifjúsági korosztály egészséggel kapcsolatos ismereteinek, attitűdjének változtatását, az egészségtudatos magatartás fejlesztését tartjuk kívánatosnak: a gyermekek és az ifjúság egészségi állapotát befolyásoló szakmai, igazgatási, társadalmi szervezetek közötti összehangolt program kialakításával. A felnőtt korosztály együttműködésének megnyerése kiemelt feladatunk az egészséges életkezdés esélyeinek növeléséért, és a felnövekvő generáció egészséghez kapcsolódó magatartásának fejlesztéséért.

Ehhez stratégiai együttműködő partnereket kutatunk fel, oktatásügyi, piaci, gazdasági szereplők, helyi média, civil szervezetek közreműködésével. Releváns információs bázist alakítunk ki, működtetünk a lakosság egészségügyi és szociális helyzetének nyomon követésére. Mindezzel szoros összefüggésben az egészséget támogató épített és természeti környezet állapotát folyamatosan alakítjuk, javítjuk.

Az ellátás szintjei közötti együttműködés javítása (alapellátás, járóbeteg-szakellátás, és fekvőbeteg ellátás) fontos feladatunk. Ennek érdekében az egészségügyi és szociális szféra együttműködését fejlesztjük, mert azt gondoljuk, hogy a jó egészségpolitika egyik nélkülözhetetlen támogató összetevője a jó szociálpolitika. Kedvezőtlen, vagy hátrányos helyzetben élők számára speciális programokat alakítunk ki. Az általános-, és a középiskolákban hatékony gyer-

mekkori drog, dohányzási és alkoholfogyasztási prevenciót folytatunk. A lakosság egyes egészségügyi szempontból sajátos célcsoportjaihoz szóló programokat szervezünk. Évente legalább 2 alkalommal szervezünk a felnőtt lakosságot (is) érintő „Tatai Egészségnapot”. Az iskolai-és ifjúsági egészségügy területén „kortárssegítők” rendszerének fejlesztését tervezzük. Javasoljuk, hogy induljon program a túlsúlyos iskolás gyermekek egyéni, „testre szabott” testmozgására, ortopédiai szűrések megindítására a kisiskolások körében.

Kiemelt célnak tartjuk, hogy a daganatos betegségek szűrésére vonatkozó központi szűrő programokon (emlő, nőgyógyászati) a város lakosai közül az érintett korosztály több, mint 60-70%-a vegyen részt. A város egészségügyben és oktatásban dolgozó munkatársai számára dohányzásról leszoktató program indítását kezdeményezzük. Kívánatosnak tartjuk, hogy a felnőtt alapellátás körében is legyen lehetőség külön időszakban az egészséges lakosok megjelenésére, és a korcsoportos szűrések végzésére. Tervezzük a városban a környezeti ártalmak felmérését, javaslatot és ütemtervet fogalmazunk meg ezek csökkentésére.

Kidolgozzuk az Egészséges Tata Programot, amelyben számba vesszük a város népegészségügyi mutatóit, a lakosság egészségi állapotát, a jellemző halálozási okokat. A programban kiemelt hangsúlyt fektetünk a megelőzésnek az egészségügyi szűrésnek, tanácsadásnak. A program részeként jelentős egészségpropagandát fejtünk ki, és rendszeresen szűrési programokat indítunk.

A kórházban a 40 belgyógyászati aktív ágyat ki szeretnénk egészíteni szülőszobával, szülészeti ágyakkal, olyan jelentős az igény a hajdan jó hírnévnek örvendő szülésház újbóli megnyitására. A szülésházat a hozzátartozó előzetes vizsgálatokkal együtt úgy tűnik, hogy a városi identitás része, ez is elegendő indok véleményünk szerint ezen osztály visszaállításához. Ezt és a teljes szakmai programot egyeztetjük a tatabányai Szent Borbála Kórházzal, mint megyei központi kórházzal.

Az utógondozás megerősítését tervezzük a rehabilitációtól az ápolási kórházi részlegig, a kórház lehetőségeinek bővítésével, korszerű és modern körülmények kialakításával a szakrendelő és a kórház infrastruktúrájában. Pályázati lehetőségek, magánszektor bevonásával új egészségközpont terveinek a kidolgozását, megvalósítását tervezzük a kistérség lakossága érdekében. Az egészségügyi szolgáltatások elérhetőségének, a minél szélesebb körű alapellátás biztosításának alapelvét fontosnak tartjuk.

Ápolási kórházi egységet kívánunk létrehozni – az idősek otthonával együttműködve. A rehabilitációs (utókezelési) kórház – a gyógyászati egységekkel együttműködve: többek között utókezelések, mikrorehabilitáció, kardiológiai,

idegrendszeri (pl. stroke) betegségek utókezelését jelenti. Az egészségközpontban hospice részleg kialakítását is tervezzük.

Családgondozás a szülőotthontól az anya- és csecsemővédelmen át a korai fejlesztésig, a családok védelme és biztonságának, gyermekvállalási kedvének támogatása a védőnők, családgondozók, házi gyermekorvosok együttműködésével:

A nemzet legégetőbb gondja a demográfiai helyzet, emiatt összeomlással fenyeget az egészségügyi, az oktatási, a nyugdíjrendszer, a munka világa egyaránt. Éppen ezért a kormányzat legfontosabb feladata volna ezzel a kérdéssel való komplex foglalkozás, hatékony programok kidolgozása. Mivel a mai kormányzat ennek a feladatának egyáltalán nem tesz eleget, sőt „indirekt népirtást” folytat, éppen ezért minden felelősen gondolkozó városvezetés a demográfiai kérdést kiemelt problémaként köteles kezelni. Ennek jegyében kívánjuk megerősíteni a meglévő anya- és csecsemővédelmi, gondozási és családgondozási rendszert.

A családokat felkészítjük a gyermekvállalással adódó változásokra anya- és csecsemővédelmi részleg, nőgyógyászati szűrés, tanácsadás kialakításával.

Ez sok mindent jelent:

- a szülők felkészítését az otthoni krízishelyzetek megfelelő megoldására;
- a gyerekek felkészítését az otthoni, illetve az iskolában kialakuló stresszhelyzetekre való eredményes reagálásra;
- családgondozási feladatok végzésében való közreműködést a 0-16 éves gyermekek családjai körében;
- az egészséggel, egészségmegőrzéssel, betegségekkel kapcsolatos ismeretanyag átadását a gondozott családok tagjainak;
- az egészségtudatos magatartás erősítését;
- lakossági szűrések szélesebb körében történő propagálásában való részvételt.

A védőnők a népegészségügyi prioritások alapján végezzék egészségfejlesztő tevékenységüket. Kistérségi összefogással és az egész megyét szolgáló intézményként korai fejlesztési központ létrehozását tervezzük: ultrahang diagnosztika, gyógypedagógia, mozgásfejlesztő és egyéb terápia, korai neurohidroterápia, logopédia, tanácsadás részlegekkel.

A védőnők által az óvodákban, általános- és középiskolákban az integrált egészségfejlesztési tartalmak közvetítése folyamatos és rendszeres legyen. A hátrányos helyzetű lakossági csoportok egészségügyi ellátórendszerhez, megelőzési programokhoz való egyenlő, diszkriminációmentes hozzáféréseinek bizto-

sítása kiemelt feladatunk. A várandós gondozás során a krónikus betegségek elsődleges prevenciójának hangsúlyosabbá tétele kívánatos.

Az előzőekben vázolt célok eléréséhez családintézet – Család- és Házasság-védelmi Központ létrehozását tervezzük, amelyben átfogó családvédelem, testi-lelki egészség szolgálata minden korosztály számára, mentális, kríziskezelés, lelki gondozás, életvezetési tanácsadás lenne.

A Természetes Életmód Alapítvány (TÉA) komplex és rendszerben gondolkodó tevékenysége ehhez a fejezethez illeszkedik a legtöbb ponton. A drámai gyorsasággal változó természeti és társadalmi feltételrendszerhez való alkalmazkodás egyre nagyobb próbatétel elé állítja az embert. Ebben kínál továbblépési lehetőséget, kitörési pontokat, alternatív életmód- és életvezetési programcsoportokkal. Az Alapítvány Primer Prevenciós Programja – helyes életmód, életvezetés – a városban lakók testi-lelki jóérzésének elősegítésében és megtartásában segíthet. A program címe: Ismerjük meg a természetet, és a természetünket. Ez a program a civil szféra hozzájárulása lehet Tata lakosságának egészségmegőrzéséhez.

VI. A MEGVALÓSÍTÁS ÚTJA

„Navigare necesse est, vivere non est necesse!” Vagyis: „Hajózni muszály, élni nem kell!”



VI/1 A KITÖRÉSI PONTOK, PRIORITÁSOK MEGHATÁROZÁSA

Kapcsolatok és ütemezés az egyes programokban, az azonnal, kevés pénzből beindítható programok, az önkormányzat által támogatott, mások által végrehajtott programok, rövid-, közép- és hosszú távú programok

A Magyary-terv egyes fejezeteiben számos nagyszabású, számtalan kisebb lélegzetű konkrét programot határoztunk meg. Az egész terv időtávlata optimális esetben 20-25 év (egy emberöltő), rosszabb esetben, kedvezőtlen külső feltételek, rossz gazdasági környezet esetén 40-50 év (két emberöltő). A tervet fel lehet bontani rövid- és középtávú (2-5 éven belül megvalósuló), hosszútávú (6-10 éven belül megvalósuló), valamint nagytávú (10-25 év alatt megvalósuló) részekre.

A tervek között vannak nagy anyagi ráfordítást, jelentős beruházási összidőt igénylő elemek és vannak kis ráfordítással, rövid idő (egy költségvetési év) alatt megvalósítható elemek. Ez utóbbiak is jelentősek lehetnek a város, vagy egy községe, vagy a népesség egy csoportja számára. Éppen ezért azt gondoljuk, hogy a Magyary-terv valamennyi elemét egy-két éven belül elkezdjük és azokat fejlesztjük tovább, amelyekre a forrásokat elő tudjuk teremteni, illetve ahol a közös akaratot magunk mögött tudhatjuk.

Nagyátvlati célunk, amit a Magyary-terv „homlokára írunk” az, hogy Tatát a Világörökség részévé kívánjuk tenni kulturális és természeti örökség kategóriában. Ebben a város minden polgárának, szervezetének, intézményének együttműködésére számítunk, öt éven belül ki akarjuk dolgozni ennek első dokumentációját és 10-15 év alatt el akarjuk nyerni a címet.

Az alábbiakban – a teljesség igénye nélkül – részletezzük a Magyary-terv jelentősebb elemeit a program megnevezésével, időtávval és ahol lehet költségvetési főösszeggel:

I. Településfejlesztési akciók, nagyobb együttesek rekonstrukciója,

- Történelmi városközpont rehabilitáció – Kossuth tér és Szent Keresztplébánia templom környezete (később a Hősök tere és a Bercsényi utca-Rákóczi út közötti tömb átépítése) – 1,5 Mrd Ft;
- Esterházy-kastély és környéke (Kastély tér és Esterházy-sétány, Esterházy-lovarda) rekonstrukciója – 3 Mrd Ft;
- Tatai Vár rekonstrukciója (Váralja út, Vár előtti tér rendezése) – 3 Mrd Ft;
- Tatai Angolkert felújítása (szabadtéri színpad rekonstrukció, Kiskastély restaurálás, múzeummal alakítás) 1,0 Mrd Ft;
- Öreg-tó környezeti rehabilitációja, az élővíz megőrzése, Által-ér vízgyűjtő rendszerének rehabilitációja és mederfelújítása – 7,0 Mrd Ft.

E programok mindegyikének a tervezését rövidesen el kell indítani vázlat-terv, ötletterv, pályázati terv szinten, azt kell továbbfejleszteni, amelyekre EU-s, vagy kormányzati forrásból a beruházási összeg 70-80%-a előteremthető. Ezen együttesek közül csak néhánynak a sorsára van a városnak közvetlen ráhatása, hiszen nem tulajdonosa az ingatlanoknak. A nagyobb együttesek rekonstrukciója min. 5-8 év, de pl. az Öreg-tó és az Által-ér vízgyűjtőjének rehabilitációja 12-15 éves, vagyis több cikluson átívelő program. Ezen nagy együttesek rekonstrukciója közül 4 éves ciklusonként 1-2-nek az elkezdése, 1-nek a befejezése lehet reális kitűzött cél.

II. Egyes épületrekonstrukciók, kisebb léptékű infrastruktúra fejlesztések

- Cifra-malom rekonstrukciója – 200 mFt;
- Jenő-malom rekonstrukciója – Malom Múzeum – 100 mFt;

- Kristály-fürdő rekonstrukció 1,5 Mrd Ft;
- infrastruktúra fejlesztések: útépitések (Ring – ipari park feltáró, elkerülő út);
- távhő fejlesztés, csatornázás;
- források – vízfolyások rendezése;
- új városközpont fejlesztés (THAC pálya, Piac tér);
- új egészségközpont építése – 2,0 Mrd Ft;
- Művelődési Ház rekonstrukciója – 1,0 Mrd Ft;
- zeneiskola fejlesztése, könyvtár – 150 mFt.

E programok mindegyikének a tervezését el kell kezdeni, azt a programot kell fejleszteni, amelyet a képviselő-testület legfontosabbnak és legjobban előkészítettnek ítél, illetve amelyre a források 70-80%-a előteremthető. Ezen beruházások nagyobb része az önkormányzat tulajdonában álló épületek rekonstrukciója, építése, a döntés közvetlenebb. Az egyes épületek rekonstrukciója 2-4 év, közülük ciklusonként 2-4-nek az elkezdése és 1-3-nak a befejezése lehetséges.

III. A megérkezés helyei, tematikus útvonalak, városmarketing

- Távoli érkezési pontok 7 db
- Közeli érkezési pontok 3 db
- Tematikus útvonalak (tanulmányterv készítése, kijelölés, megvalósítás közterületi elemekkel, mikroarchitektúrával, kertészeti eszközökkel)
 - o a tatai élő vizek útja
 - o a tatai zöld út
 - o a tatai barokk út
 - o a tatai vízimalmok útja
- Városmarketing (tervezés, promóciós anyagok, reklámanyagok)
- Városi információs rendszer

E programok mindegyikének a tervezését elkezdjük.

IV. Egyéb városfejlesztési programok

- Május 1. út rehabilitációja (szabályozási tervek, ahol kell, telekalakítás, ötletpályázatok, megvalósítás) – előzetesen 6 helyszínen
- Kertvárosi alközpontok kialakítása

- o Kertváros
- o Újhegy
- o Agostyán
- o Nagykert

E programok mindegyikének a tervezését 1-2 éven belül elkezdjük.

V. Lakótelepek rehabilitációja

- Épületek, lakások felújítása
- Közterületi rekonstrukció
- Intézményi rekonstrukció és fejlesztés

E program keretében minden évben költségvetési forrást biztosítunk, aminek révén a tatai lakótelepek teljeskörű felújítását 8-10 év alatt végrehajthatjuk.

A Magyary-terv minden egyes elemére rövid, egyoldalas tervezetet készítünk a célcsoport, a helyszín, a várható költség, ütemezés feltüntetésével. Évenkénti „zárszámadással” és aktualizálással egészítjük ki a tervet, amely az éves költségvetés mellékleteként, vagy keretében alakulna tervvé, ahol források, kiadások, bevételek is vannak. A projektszerű működést a költségvetésben követjük. Az adott év prioritásait is a költségvetési vitában határozzuk meg.

Az olcsó, de hatékony programokat külön is össze kell gyűjtenünk, hiszen nagyon sok olyan program létezik, amihez azonnal hozzákezdhetünk, és nem kell hozzá különösebben nagy költség, legfeljebb „csak” humán erőforrás biztosítása.

Közérzetjavító programjaink közé azokat soroljuk, amelyeket gyors végrehajtás után akár már most is használhatnánk, megélhetnénk. Szeretnénk, ha ezeket a tataiak minél előbb igénybe vennék. Ilyen például az egészségügyi szűrőprogramok lehetőségének szélesítése.

Jelszavunk: partnerré kell tenni mindenkit – ez is a fenntarthatóság kritériuma!

A Magyary-terv részletes szándékait a függeléként csatolt megvalósítási táblázatok tartalmazzák, amelyekben a konkrét programelemet, a megvalósítás időtávlatát, a partnerségi kapcsolatokat és pályázati lehetőségeket jelöljük.

A mindenkori tatai önkormányzatnak javasoljuk, hogy az egyes ciklusokra megfogalmazott Gazdasági Program készítésében a Magyary-tervet vegye figyelembe, az évenkénti költségvetésben ennek megvalósításához a szükséges forrásokat biztosítsa.

VI/2 TATAI PÉNZÜGYI ALAPOK

A város fejlődése érdekében

Jelenleg a város az alábbi pénzügyi alapokat tartja fenn, illetve tervezi létrehozni:

- Oktatási és Alap
- Sport Alap
- Családtámogatási Alap – Szent Erzsébet Alap a Tatai Gyermekéért
- Munkahely-teremtési és Vállalkozásfejlesztési Alap
- Közmunka- és Közhasznú Munka Alap
- Szociális, Gyermekvédelmi, Egészségvédelmi és Ifjúsági Alap
- Városfejlesztési Alap
- Környezetvédelmi Alap
- Kulturális Alap

Szükségesnek látszik ezen alapok továbbfejlesztése, működési rendjének meghatározása.

VI/3 A VÁROS EGÉSZÉNEK BEVONÁSA

A város demokratizálása, a közösségi költségvetés készítési program első lépései

A Magyary-terv legnagyobb erőforrásának a városméretű együttműködést tartjuk, ami a civil szervezetekkel, a helyi és külső vállalkozókkal való szövetségkötésben ölt testet. Ahhoz, hogy a civil szektor aktív szereplőként megjelenjen a város gyarapításában, tovább kell erősíteni a városi szintű hatékony együttműködés intézményi hátterét és az ezt működésében támogató infrastruktúrát. A Magyary-terv civil (nonprofit) részének közvetlen „haszonélvezői” a civil szervezetek, de rajtuk keresztül a város teljes lakossága.

Városunk fejlődését pozitívan befolyásolhatja az erős civil szektor. Ehhez azonban a mainál „tőkeerősebb” szervezetekre van szükség. A civil szervezetek forrásbevonási képességének erősítése a városfejlesztés egyik célterülete lehet.

A Magyary-terven belül minden egyes terület irányítására és lelkesítésére most is szükség van, területenként vezéregyéniségre vagy egy lelkes magra s kö-

rülötte egyre szélesedő s egyre jobban bevonható bázisra. Mindkettőt lehetne a meglevő szakmai szervezeteken keresztül bevonni, azok vezetőinek és tagságának udvarias felkérésével, tanácskozássra hívásával akár az egész kistérségre vonatkozóan. Főleg az írásban is szereplő olcsóbb, de közérzetet javító vagy idegenforgalmat vonzó ötletekkel pl. parkosítás, padok elhelyezése, információs táblák, malomkerék a bevezető utaknál stb. Ezek megvalósulása újabb ötleteket generálhat.

Általában minden értékre alapuló közösség támogatása a város legjobb befektetése. A család- gyermek- és időstámogatási program, egészségvédelem a család- és házasság-védelemmel együtt alapvető, bár részben járatlan út. Mégis összefogással talán kevés pénzzel is sok minden elérhető.

A nálunk fejlettebb nyugati világban (de pl. Dél-Amerika egyes országaiban is) a képviselői demokrácia – különösen a települések irányításában, működtetésében, fejlesztésében – az egyre közvetlenebb demokrácia irányába halad. Ennek számos példája ismert a szűkebb hatásköröket biztosító részönkormányzatiságtól a költségvetés közösségi tervezéséig. Ez nagyon erős és öntudatos, aktív civil szféra jelenlétét, számos bevett módszer sokéves gyakorlatát feltételezi.

Tata város jelenlegi vezetésének, képviselő-testületének elhatározott szándéka az, hogy ezeket a módszereket Tata fenntartható és sok vonatkozásban bővülő fejlesztése érdekében kezdeményezze, segítse, hiszen a Magyary-terv minden itt élő, itt működő egyén, közösség, gazdasági szervezet, intézmény bevonását, együttműködését igényli.

A város egészének bevonása érdekében vizsgáljuk egyes városrészek esetében a részönkormányzatiság bevezetését, mert hiszünk abban, hogy a város újraegyesítése érdekében az egyes részek identitásának erősítésén és nem gyengítésén keresztül vezet az út. A részönkormányzatok jogosítványait fokozatosan, a feladatkörök, hatáskörök, döntési körök együttes, összefüggő fejlesztésével kívánjuk bevezetni.

A részönkormányzatok létrehozását, majd erősítését fontos kezdeményezésnek tartjuk. Egy-egy városrész konkrét feladataiba jobban bekapcsolódnak a helyiek, főleg, ha saját kezdeményezésük válik valóra. Időt, társadalmi munkát, akár adományt is ajándékoznának szűkebb környezetük céljaira.

Az egyes programokban minden esetben konkrétan és céltudatosan meg fogjuk szólítani az érintett, vagy potenciálisan érintett lakosságot, befektetőket, intézményeket, gazdasági vállalkozásokat. Minden programunkban már előzetesen ki fogjuk kérni az átalakítással érintett lakosság véleményét annak érdekében,

hogy az adott program hatásai messzemenően a javukat szolgálja. Programjainkban a szükségszerűen olykor előforduló negatív hatásokat enyhíteni akarjuk, széleskörű felvilágosítással a lakosságot felkészítjük a változásokra.

Szemünk előtt egy olyan városfejlesztés, helyi társadalom- és intézményfejlesztés áll, amelyet az itt élők egyetértésével, együttműködésével, széleskörű bevonásával hajtunk végre.

ZÁRSZÓ

A Magyary-terv záró gondolata kifejezi a terv születését, majdani sorsát, sikerének esélyeit:

„Sok nehéz, sok éppen ki nem vihető, Egynek; Többeknek, csak egymást értsék, szinte semmibe lehetetlen. Amely nehéz követ egy ember talán csak meg se mozdíthat; sokan, ha jó helyt fogják, az égbe hajthatják. Fogjunk tehát sokan egy dologhoz: tegyen érte kiki, amenyit tehet.” (gr. Széchenyi István gondolatainak gyűjteménye 1998)



KERESZTELŐ SZENT JÁNOS SZOBRA

A MAGYARY-TERVHEZ ÉSZREVÉTELT, JAVASLATOT TEVŐK NÉVSORA:

Ábrahám Károly, Ádler József, Ágh Andrea, Ambrózi Zoltán, Antal Györgyné, Antal Imréné, Antal Tamásné, ÁNTSZ – Bíró Kinga, Aradi Varga István, Badics Marianna, Balázsfalvi Martin, Bálint Anita, dr. Balogh Katalin, Baranyai Kinga, Baranyi József, Barassó Miklósné, Barsi Bálintné, Bartók Imréné, Becsákné Szőke Éva, Beleznay Nándor, Benedek Olimpia, Benke Magdolna Logopédiai Intézet, Bergengócia Óvoda, Beviz Csaba, Bezzeg Livia, Bihacker Fanni, Bihacker Judit, Bíró Györgyné, Blaschek Csilla, Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium nevelőtestülete, Bocska Dávid, Bódis Istvánné, Bódis Tímea, Bodnár Zsuzsa, Bóna Zoltán, Boros Zoltán, Borsó Tibor, Borsodi Péter, Brunner Sándor, Busa Attila,

Czumpf Attila, Czumpfné Dzsida Gabriella, dr. Czunyi Zoltán, Csaba Attila, Csapó Éva, Csicsainé Rischl Anna, Csijáki János, Csík Kiss Ernő,

Dedinszky Kálmánné, Dely László, Dér Péter, Dinga László, Eck Ferencné, Elek József,

Farkas Csilla, Farkas György, Farkasdi István, Farkasdi László, Fazekas Utcai Ének-zenei Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény tantestülete, Fekete Gyula, Fekete Imre, Fenyvesi Olivér, Fenyvesiné Schmidt Mária, Fiú Ferencné, Fogarasi Péter, Fux Erik, Fürdő Utcai Óvoda, Fürst Ádám,

Gál Rita, Gáll Katalin, Gerébi Ákos, Geszti Óvoda, Gombik Gabriella, Gracza László, Gröber Judit,

dr. Gyarmathy György, Gyarmati Lajos, Győrffy Károly, Győző Mónika, Gyüszí László,

dr. Halom György, Hanzlik János, Hartmann Csaba, Hegedűs Sándorné, Hercegné Barcza Ilona, Hérics Anita, dr. Hetényiné Mátay Zsuzsanna, Hetényi Tamás, Horváth József, Horváth Zoltán, Horváthy Lóránt, Huszár Miklós,

Imeliné Schweininger Éva, Iványi Tibor, Izing László,

Jakab Tamásné, Jakab Zsuzsanna, János Péterné, József Gábor, Juhász Béla, Juhász Béláné, Jungwirthné Bús Erzsébet,

dr. Kálmán Attila, Kálvária Úti Óvoda, Kankai János, Kaszál József, Keller György, KEMŐ Általános Iskola Speciális Szakiskola, Diákoththon és Gyermekoththon, Kenderke Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Keresztesi József, Kerti Katalin, Kertvárosi Óvoda, Kis Katalin, Kiss Istvánné, Kiss József, dr. Kis Miklós, Kiss Tiborné Karsai Ibolya, Kocsi Imre, Kocsné Molnár Zsuzsanna, Kollár Viktorné, Kovács Attila, Kovács István, Kovács Tádé, Kőküti Általános Iskola, Körmendi

Gabriella, dr. Körmendi Géza, dr. Körmendi Gézáné, Kubóné Erdőszéli Ilona, Kuckó Óvoda, Kun Ágnes, Kun Katalin, Kupi Judit, Kurucz Tiborné,
 Labanc Györgyi, dr. Lakatos Péter, dr. Lantai Éva, Lantai Győző, Lantainé Nagy Mária, Lehocky Csabáné, Lendik József, Lengyel Attiláné, Lipót Gyula, Lipovniczky Kázmér, Liszt András,
 Magó Ottó, Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság, Majorosi Mónika, Makai Józsefné, Markos Anikó, Márkus Gábor, Marton József, Menner Bernát Zeneiskola, Mészáros András, Mészáros Jánosné, Mező Eszter, Michl József, Michl Júlia, Mizsei Viktória, Molnár Imre, Móricz Zsigmond Városi Könyvtár, Munzer István, Múthné Szakács Zita,
 Nagy Anikó, Nagy Éva, Nagy Katalin, Nagy Teodóra, Nagyné Blahó Piroska, dr. Nemes Lajos, Nemes Mónika, Németh László, Niglás Edit, Novotni Katalin, Obermayer László, Oláh István, Orbán István, Osgyáni Zsuzsanna,
 Pachert Györgyné, Pákozdi Miklósné, Palásti Péter, Pálfi András, Pálincás László, dr. Pálos Lajos, Palotai Tibor, Pap Katalin, Pápai Tiborné, Papp Gyula, Pethő Csaba, dr. Pethő Emil, Petróczy László, Petzke Ferenc, Pintér Gabriella, Pintér Zoltán, Polgármesteri Hivatal – Igazgatási Csoport, Polgármesteri Hivatal – Okmányiroda, Pribojszky Mátyás, Putz Magdolna,
 Robozné Schönfeld Zsuzsanna, Ropoli-Zsikai Krisztina, Roth Ferencné, Rozmann Hajnalka,
 Sáfrán Irén, Sáfrán Sándor, Sárközi Krisztina, Sárközy Klára, Sarus Zsolt, Schmidt Mónika – Esterházy Egyesület, Schwart Anna, Sidlóczky Attila, Simon Csabáné, Somogyi Boglárka, Stanicz Józsefné, Staniszewski Witold, Steiner Tibor, Steinke Mónika,
 Szabó Gabriella, Szabó Istvánné, Szabóné Virág Angéla, Szajkó Mihály, Szaniszló Zoltánné, Száraz Sándor, Szárazné Merényi Emma, Székely Csaba, Szemán Lászlóné, Szemler Józsefné, Szintai Miklós, Szivárvány Óvoda, Szőke Géza, dr. Sztruhár Gyula, Szűr Mihály,
 Takács Zsófia, Takácsné Szabó Mária, Tapolczai Józsefné, Tatai Televízió, Tausch Krisztina, Tímár Antalné, Tóth Benjamin, Tóth Gabriella, Tóth-Kurucz János, Tóthné Német Andrea, Tölgyesi József,
 Vámosi László, dr. Varga András, Varga Béláné, Varga Isván, Varga Istvánné, dr. Varga József, Varga László, Varga Sándorné, Vargáné Trill Éva, Vaszary János Általános Iskola és Logopédiai Intézet, Végh Ákos, Végh Ákosné, Viczena József, Viczenáné Czégény Ágnes, Vizkelety András, Vranovics Gábor,
 Weisz Borbála, Welsch Tiborné, Winkler Gábor,
 Zentner Miklós, Zombori Mónika, Zubor Zsuzsanna,
 Zsikai Istvánné, Zsombóki Andrea

A MAGYAR-TERV PROGRAMJAI ÉS ALPROGRAMJAI

Program, alprogram megnevezése, a feladat jellege

Rövid-
és középhátv
2-5 év

Hosszútáv

Nagyáv

megjegyzés

együttműködés

pályázati lehetőség

	Rövid- és középhátv 2-5 év	Hosszútáv	Nagyáv	megjegyzés
	6-10 év	10-25 év		együttműködés pályázati lehetőség
- Városi-önkormányzati adathozása, folyamatos karbantartása				
001 - Tala épített és természeti környezetének leltárja (térképek, közművek stb.)				az adatabank létrehozása után folyamatos karbantartás
002 - Tala építészeti és környezeti nyelvének leltárja (építészeti és környezeti elemkincs)				az adatabank létrehozása után folyamatos karbantartás
003 - Tala társadalmának leltárja (demográfia, iskolázottság, háztartás, közlekedés stb.)				az adatabank létrehozása után folyamatos karbantartás
004 - Tala intézményeinek és civil szervezeteinek leltárja				az adatabank létrehozása után folyamatos karbantartás
005 - Tala gazdaságának leltárja (érféltérkép, gazdasági szervezetek stb.)				az adatabank létrehozása után folyamatos karbantartás
I. MIKOVINY SÁMUEL VIZEK ÉS ZÖLDFELÜLETEK PROGRAM				
I/1. Tala az élő vizek városa program				
006 - Gerecse-Tala Naturpark létrehozásának terve				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
007 - Világörökséggé nyilvánítás programja				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
008 - előtervek, koncepciók				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
009 - megvalósítási tervek				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
010 - fejlesztés, rekonstrukció, rehabilitáció, revitalizáció, környezetvédelem				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
011 - világörökségi cím pályázata – kulturális és természeti együttes kategóriában				együttműködés kormányzati szervezetekkel
012 - Öreg-tó rehabilitációja				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
013 - Által-ér vízvgyűjtő rendszerének rehabilitációja				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
014 - Öreg-tó üdültési célú hasznosításának fejlesztési terve				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
015 - Öreg-tó üdültési célú hasznosításának megvalósítása				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
016 - Fényes tó fejlesztési koncepció terve – tervpályázat				együttműködés vállalkozókkal
017 - Fényes tó fejlesztése – wellness központ, fürdő fejlesztés, szálloda, camping stb				együttműködés vállalkozókkal
018 - Talai Élő Vizek Múzeumának helyi jelölési tervpályázata, ötletervek				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
019 - Halászlai Múzeum az Élő Vizek Múzeuma részeként tervpályázat, ötletervek				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
020 - az Élő Vizek Múzeumának megvalósítása – épület, kiállítás és szabadtéri helyszínek				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
021 - a vízrendszer egyes elemei bemutatóhelyként folyamatos fejlesztésben				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
022 - A malmok vízrendszerének rehabilitációs terve (Malommúzeum Id. Jenő malomnál)				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
023 - a rehabilitáció végrehajtása (a malmok rekonstrukciójával párhuzamosan)				együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel

**Program, alprogram megnevezése,
a feladat jellege**

**Rövid-
és középtáv
2-5 év**

Hosszútáv

Nagytáv

**megjegyzés
együtműködés
pályázati lehetőség**

024	- A vizek jelenléte Tatán program (szökőkutak, vízjátékok, csobogók stb.) tanulmányterve	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, testvérvárosokkal
025	- vízei foglalkozó művészek alkotóháza évente – Vízszobrászati Szimpózium	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, testvérvárosokkal
026	- Árendás patak rehabilitációja, visszatájioltása	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
1/2. Tata zöld táj program					
027	- Tatai vadon - önkormányzati kezelt erdő rehabilitációs és fejlesztési terve	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
028	- Tatai vadon rehabilitációja és fejlesztése	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
029	- Erdei iskola erdei torna- és támpálya létesítése a tatai vadonban	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
030	- Agostyáni Óko-falu integrálása a tatai Zöld táj programba	-----	-----	-----	együtműködés a Természetes Életmód Alapítvánnyal
031	- Vadaspark létrehozása tanulmányterv	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
032	- Vadaspark létrehozása – megvalósítás és folyamatos fejlesztés	-----	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civil szervezetekkel
033	- Angolkert rehabilitációs terve	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
034	- Angolkert rehabilitációja, kapcsolódó beruházásokkal – ld. lejjebb	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel
035	- szabadteri színpad rekonstrukciója	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal
036	- tatai olimpiai edzőtábor rekonstrukciója és fejlesztése	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel
037	- Esterházy-kastély parkja rehabilitációs terve	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
038	- Esterházy-kastély park rehabilitáció	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
039	- lovarda rekonstrukciója	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal
040	- tóparti sélfány rekonstrukciója	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
041	- Kálvária-domb természetvédelmi terület rekonstrukciós terve	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
042	- Kálvária-domb rekonstrukciója	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
043	- egységes természetvédelmi múzeum létrehozása - közparkok, közterek zöldfelületi rekonstrukciója	-----	-----	-----	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
044	- Kossuth tér zöldfelületi rekonstrukciója (ld. lejjebb is, tervezés és megvalósítás	-----	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
045	- Országgyűlés tér zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás	-----	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
046	- Kodály tér rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás (malomok útja is)	-----	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
047	- Építők parkja rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás - kertvárosok zöldfelületi rekonstrukciója, fejlesztése	-----	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
048	- Nagykert városrész zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás	-----	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
049	- Tóváros-Kertváros zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás	-----	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
050	- Malom-patak, Kertváros északi része rekonstrukciója, tervezés, megvalósítás	-----	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal

**Program, alprogram megnevezése,
a feladatai jellege**

	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
051	- Újhegy Kertváros zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
052	- Agostyán zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés és megvalósítás	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
053	- rekreációs és sportterületek fejlesztési koncepció	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
054	- rekreációs és sportterületek folyamatos háálózszerű fejlesztése	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
055	- rekreációs és sportterületek egységes működési modelljének kidolgozása	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
056	- lakótelepi parkok rekonstrukciója, tervezés	-----	-----	együttműködés lakközösségekkel, pályázati lehetőség
057	- lakótelepi parkok rekonstrukciója, megvalósítás	-----	-----	együttműködés lakközösségekkel, pályázati lehetőség
058	- lakótelepi parkok fenntartásának és üzemeltetésének közösségi megoldása	-----	-----	együttműködés lakközösségekkel
059	- az üdülőközpontok közterületeinek zöldfelületi rekonstrukciója, tervezés	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
060	- üdülőközpontok közterületeinek zöldfelületi rekonstrukciója, megvalósítás	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
061	- tatai szőlők, zártkertek, városszélei kertek közterületeinek zöldfelületi fejl., tervezés	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel
062	- előbbi megvalósítása, folyamatos fejlesztés	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel
063	- a Tatai körülvető mezőgazdasági táj ökológikus, természetvédelmi jellegű művelése	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, más szervezetekkel
	- komplex tájrehabilitáció			
064	- úde láprétek rehabilitációja, tervezés és megvalósítás	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázati leh.
065	- halastavi gazdálkodás beillesztése a tájba	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázati leh.
066	- felkészülés a globális éghajlatváltozás hatásaira, tanulmány és cselekvési terv	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
	II. FELLNER JAKAB TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI PROGRAM			
067	- Tatai Örökség Díj megapályítása – több kategóriában pályázat és díjazás	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civil szervezetekkel
068	- Tatai Városszeplő Alap létrehozása – évenkénti pályázat épületek, elemek felújítására	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civil szervezetekkel
069	- Tatai Építészeti Alkotótábor folyamatos működtetése egyetemmel együttműködéve	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
	III/1 Tata és Tóváros szíve program			
070	- a tatai Vár rekonstrukciója tervezés	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
071	- a Vár rekonstrukciója megvalósítás	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
072	- a Várakja út, Vár előtti tér rendezése, forgalomelterelés, rendezvényter kialakítása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
073	- mélygarázs, vagy parkolómez kialakítása	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
074	- Magyary Zoltán királyszerorálítási ötletének megvalósítása (Mátyás, Zsigmond)	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség

Program, alprogram megnevezése, a feladat jellege	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
075 - az Esterházy-kastélyegyüttes rekonstrukciója, tervezés, pályázat	-----	6-10 év	10-25 év	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
076 - az Esterházy-kastély rekonstrukciója, megvalósítás	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
077 - Esterházy-lovarda rekonstrukciója, tervezés, megvalósítás	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
078 - piarista rendház kulturális, oktatási, idegenforgalmi célú hasznosítása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
079 - Eötvös Gimnázium fejlesztése	-----	-----	-----	-----
080 - csillagvizsgáló felújítása	-----	-----	-----	-----
081 - régi temető területhasználása közcélra	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
082 - A Cseke-tó környékének átfogó rekonstrukciója - tanulmányterv	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
083 - a Pálmatásház kialakított Rendezvényház integrációja, programkoordináció	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
084 - Kiskastély rekonstrukciója, közmuvelődési programok szervezése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
085 - Kristály-fürdő rekonstrukciója	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
086 - Jenő-malom Malommúzeum má alakítása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
087 - a volt Pezsgőgyár rekonstrukciója, borturisztikai célú hasznosítása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
II/2 Tatai és tóvárosi főutcák és főterek fejlesztési program				
088 - Kossuth tér rekonstrukciója, tervezés, pályázat	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
089 - a Kossuth tér és plébániatemplom környezetének rekonstrukciója, átépítése	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
090 - a Kossuth tér épületállományának ástrukturálása (vendéglátás, idegenforgalom)	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
091 - a Bercsényi utca-Rákóczi út közötti tömb átépítése	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
092 - a Hősök tere átépítése	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
093 - a Szt. Erzsébet Kórház épületének idegenforgalmi célú hasznosítása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, pályázati lehetőség
094 - tatai főutca rehabilitációs tervezése, a közterületi mikroarchitektúra elemkincse	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
095 - Kossi utca – Fazekas utca – Rákóczi utca – Bercsényi utca – Fűrőd utca – Hajdú utca	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
096 - (Váralja utca) – Bartók Béla – Alkotmány– Aty Endre – Somogyi Béla – Bacsó Béla u.	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
097 - tatai főterek rehabilitációs terve (a Kossuth tér kiemelten szerepel)	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
098 - Fekete út– Kossi út csomópont, Országgyűlés, Kodály, Erzsébet, Fenyő, Eszperantó tér	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
II/3 A megérkezés helyei, tematikus útvonalak program				
099 - az érkezési pontok építészeti ötletpályázata	-----	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal

**Program, alprogram megnevezése,
a feladati jellege**

Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együtműködés pályázati lehetőség
100 - Távoli érkezési pontok a főútonalakk és a vasút felel	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
101 - közeli érkezési pontok a városközpontokhoz	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
102 - közeli érkezési pontok az Öreg-tóhoz és a Cseke-tóhoz	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
103 - a város tematikus útvonalai – átfogó tanulmányterv	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, pályázati lehetőség
104 - a tatai élővizek útja – terv és megvalósítás	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
105 - a tatai zöld út – terv és megvalósítás	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
106 - a tatai barokk út – terv és megvalósítás (barokk épületek és együttesek)	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
107 - a tatai vízimalmok útja – terv és megvalósítás (malmok rehabilitációja és hasznosítása)	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
108 - kenyér útja és Molnár Napok szervezése	-----	-----	együtműködés civil szervezetekkel, vállalkozókkal
109 - Tata imázsa e négy főútvonalra alapozva – plakátok, naptárak, tematikus kiadványok	-----	-----	együtműködés civilekkel, vállalkozókkal, pályázatok
110 - Tata Leike fotó- és képzőművészeti táborok szervezése	-----	-----	együtműködés civilekkel, vállalkozókkal, pályázatok

II/4 Tata és Tóváros közötti terület új életre keltése program

111 - a Vár és a Május 1. út közötti terület revitalizációja – ötleterv pályázat	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
112 - a szakrendelő helyén szálloda építése	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
113 - a művelődési ház átépítése konferencia- és rendezvényközponttá	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
114 - a buszpályaudvar területének hasznosítása, Profi áruház átépítése	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
115 - a Május 1. úton túli terület területelhasználási ötletpályázata (új városközpont)	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
116 - a terület beépítése (átépítése pl. benzinkút)	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség

II/5 Május 1. út rehabilitációja program

117 - a Május 1. út „beharapásainak” gyógyítására hasznosítási ötletpályázat	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civil szervezetekkel
118 - a Május 1. út menti „beharapások” beépítése (hat helyszín)	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
119 - építészeti és környezetlaklási ötletpályázat kiírása	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
120 - az egyes alközpontok kialakítása	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség

II/7 Lakótelepek rehabilitációja, rekonstrukciója program

121 - véleményközpontok létesítése, társadalmi-gazdasági konzultáció a lakótelepeken	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
122 - a lakótelepek család- és gyerekturántá tétele – program és megvalósítás	-----	-----	együtműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség

Program, alprogram megnevezése, a feladati jellege		Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
123	- éréknövelő felújítás pályázatok keretében	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
124	- közterületek, zöldfelületek értéknövelő felújítása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal, civilekkel, pályázati lehetőség
II/8 Tata közlekedésének rekonstrukciója, akadémientesítési programja					
125	- Tata közép, hosszú- és nagytávú Közlekedéstechnológiai Konceptiójának készítése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
126	- Tata Középtávú Közlekedéstechnológiai Konceptiójának végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
127	- Tata Hosszútávú Közlekedéstechnológiai Konceptiójának végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
128	- Tata Nagytávú Közlekedéstechnológiai Konceptiójának végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
129	- úthálózati rekonstrukciós terv készítése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázati leh.
130	- 1. sz. út Tatát elkerülő szakaszának és Déli Ipari Park feltáró útjának megépítése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
131	- vasúti intermodális csomópont építése (pályaudvar, felújító út az Agostyáni úton)	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
132	- útfelújítási, földutak kiépítési program	-----	-----	-----	-----
133	- kerékpárút hálózat és járdák építési programja	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
134	- közterületi információs rendszer kiépítése	-----	-----	-----	-----
135	- Tata város Parkolási Konceptió kidolgozása, jóváhagyása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
136	- Tata város Parkolási Konceptiójának végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
137	- távolsági és helyközi autóbusz- és vasúti közlekedés fejlesztése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
138	- akadémientesítési program végrehajtása – intézményekben, közterületen	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, pályázati leh.
II/9 Városzismeltetési, infrastruktúra fejlesztés, Bláthy Ottó energetikai pr.					
139	- Tata város Ökológiai alapú Városzismeltetés Konceptiójának kidolgozása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
140	- a Városzismeltetési Konceptió végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázat
141	- Tiszta Tataért Program kidolgozása és végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
142	- megerősített parkoló szolgálat bevezetése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
143	- Virágos Tataért Program folyamatos végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
144	- teljeskörű szelektív és zöldhulladékgyűjtési (komposztálási) program végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
145	- víziközművek (vízellátás, csat., felszíni vizek elv.) fejlesztési koncepciója kidolgozása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
146	- Víziközművek fejlesztési koncepciója megvalósítás	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
147	- a karszivizek visszalérésével kapcsolatos feladatok	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel

**Program, alprogram megnevezése,
a feladatai jellege**

	Rövid- és középtáv	Hosszútáv	Nagytáv	megjegyzés	
	2-5 év	6-10 év	10-25 év	együttműködés	
	2-5 év	6-10 év	10-25 év	pályázati lehetőség	
148	- informaticai közművek – integrált informaticai hálózat fejlesztési koncepció kidolgozása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal
149	- informaticai közművek hálózatfejlesztés végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés vállalkozókkal
150	- Bláthy Ottó közép-, hosszú- és nagytávú energiatermelési koncepció kidolgozása, elfogadása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
151	- energetikai koncepció végrehajtása – Energiatakarékos Város Program végrehajtása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
152	- alternatív energiaforrások lokálisan és városmeretben	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázat
153	- a távfűtési rendszer versenyképessé tétele a rendszer rekonstrukciójával	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázat

III. ÖVEGES JÓZSEF OKT., KULT., SPORT, CSALÁD ÉS IFJ. PROGRAM

III/1 Tudásalapú városfejlesztés – Tata iskolaváros fejlesztési program

154	- az oktatás mellett a nevelés azonos prioritást kap – nevelési program minden szinten	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
155	- szövegszűrés a családokkal – intézményi keret, közösségi háttér megteremtése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
156	- felzárkóztatás, speciális oktatási-nevelési programok a hátrányos helyzetűeknek	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
157	- nagyszaladok oktatási költségeinek jelentős részét átvállaljuk	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
158	- lehetőségmódszertani programok, pályázati és üsztönjirendszer kidolgozása	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
159	- házságágra, családi életre felkészítő programok kidolgozása, bevezetése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
160	- házasságélettan, családélettan, közösségélettan „támargyak” bevezetése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
161	- meglévő bölcsődék folyamatos fejlesztése, bővítése	-----	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, pályázati lehetőség
162	- bölcsőde létesítésben megánkezdemenyvezések támogatása	-----	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, pályázati lehetőség
163	- óvodák folyamatos fejlesztése, bővítése, Újhegyen új óvoda építése	-----	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, pályázati lehetőség
164	- általános iskolák rekonstrukciója, folyamatos fejlesztése és bővítése	-----	-----	-----	együttműködés civil szervezetekkel, pályázati lehetőség
165	- speciális tagozatok megőrzése, továbbfejlesztése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
166	- Tata hely-, kultúr- és építéstörténeti támfogy bevezetése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
167	- Tata Olvasókönyv kiadása, elterjesztése általános és középiskolákban	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
168	- egyházi általános iskola létesítése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
169	- tati közép-, szakközépiskolák, és szakképző intézetek folyamatos fejlesztése, bővítése	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
170	- Jávorka Sándor Mezőgazd. és Élelmiszertip. Szakközépfisk., Szakiskola fejt. és bőv.	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
171	- mezőgazdasági képzés fejlesztése, bővítése, integrálása a tágabb térségben	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal

**Program, alprogram megnevezése,
a feladatai jellege**

	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
172	- Bláthy Ottó Szakközépiskola, Szakiskola fejlesztése és bővítése			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
173	- Eötvös József Gimnázium önkormányzati kezelésbe vétele, fejlesztés, bővítés			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
174	- középiskola művészeti képzés fejlesztése, bővítése			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
175	- Magyar Zoltán tanulmányi pályázati bevezetése			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
176	- felsőfokú oktatási intézmény létrehozása, telepítése Tatán (piarista rendházban)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
177	- posztgraduális képzés (környezet- és természetvéd., vízvíz, idegenforg., sport, művészetek stb.)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
178	- Tatai Nyári Egyetem (környezet- és természetvéd., építészeti, ösztönzési kurzusok)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
179	- művésztaloktatás, művészpályafolyamatos fejlesztése, bővítése			együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
180	- Fazekas utcai Ének-Zenei Ált. iskola fejlesztése, bővítése (épület és tartalom)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
181	- tatai hangversenyélet fejlesztése (piarista rendházban hangversenyterem)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
182	- nemzetközi művészeti-oktatási központ létrehozása Tatán			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
183	- nemzetközi művészeti versenyek, fesztiválok szervezése, működtetése			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
184	- művészeti mecenatúra kiépítése (zene, képzőművészetek, építészet)			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
185	- civil és alapítványi művészeti intézmények támogatása			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
186	- együttműködés az egyházakkal közoktatás, köznevelés terén – Program kidolgozása			együttműködés az egyházakkal
187	- együttműködés közérkölcis, házasságra, családi és közösségi életre nevelés terén			együttműködés az egyházakkal
188	- együttműködés előadássorozatok, képzések, táborok szervezésében			együttműködés az egyházakkal
189	- nevelés-oktatás, kultúra, közművelődés, idegenforgalom szolgáltató háza létrehozása			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
190	- felnőttoktatás támogatása – nyelvtanítás és informatika alap és középfokon			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
191	- közösségépítéssel, közösségfejlesztéssel kapcsolatos kurzusok bevezetése			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
192	- Tata és kistérsége számára népiiskola beindításának programja támogatása			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
193	- Tatai Népiiskola beindítása, működtetésének támogatása			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
194	- „tatai séfák” a természetben, a városban, a történelemben – integrálás az oktatásba			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
195	- Természetes Életmód Alapítvány (Agostyán) bevonása az oktatás-nevelésbe			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
196	- kulturaközvetítő intézmények, természetvédő szervezetek bevonása az oktatásba			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
III/2 Tata a kultúra városa				
197	- Tata kulturális koncepciója kidolgozása, elfogadása			együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat

**Program, alprogram megnevezése,
a feladat jellege**

Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
198 - Tata kulturális koncepció intézkedési terv, bevezetés, folyamatos fejlesztés	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
199 - Kuny Domokos Múzeum megyei fenntartásból való átvétele városi üzemeltetésbe	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
200 - a Múzeum városi közművelődésbe való közvetlenebb bevonása	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
201 - Esterházy-kastély üzemeltetési közös vállalat létrehozása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
202 - a kastélyegyüttes felújításának lebonyolítása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
203 - a kastélyegyüttes funkcionális tartalommal való megtöltése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
204 - rendezvényterek kialakítása, egyéb szolgáltatások biztosítása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
205 - Városi Könyvtár létesítése a Kossuth téri volt zeneiskola épületében	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
206 - a tatai zenei és színházi kultúra fejlesztése a meglévő alapokon	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
207 - a Tatan működő zene- és énekkarokra alapozott országos dalos találkozók szervezése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
208 - szabadterei kamaraszínházi találkozók szervezése az Angolkertben	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
209 - összművészeti találkozók szervezése (zene, irodalom, képző- és iparművészet, építészet)	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
210 - a helyi média támogatása a kulturális programok bemutatásában	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, pályázati lehetőség
211 - Tata fesztivál- és konferenciavárossá fejlesztése koncepció	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
212 - Magyar Királyi Várjatekok – középkort idéző programok (nemzetközi szinten)	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
213 - Esterházy Barokk Fesztivál – zene, építészet, tárgykultúra, életmód	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
214 - nemzetközi művészeti fesztiválok létrehozása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
215 - meglévő kulturális programok továbbfejlesztése, bővítése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
216 - új programok, rendezvények szervezése (kultúra és művészetek terén)	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
217 - új programok a tematikus útvonalak kapcsán Pl. Molnár Napok	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
218 - tatai programok nagyobb egységekbe szervezése – koncepció kidolgozása, Tatai Naplár	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
219 - Tatai Tavasz – elsősorban természet, rekreáció, vízek, sport tematika	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
220 - Tatai Ősz – elsősorban művészeti, kulturális és épített örökség tematika	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
221 - Tata egyházi, vallási kultúrájának, egyházművészetének bemutatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
222 - Természetes Életmód Alapítvány Történelmi Ökológiai programjának integrálása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
223 - a tatai fazekasság bemutatása – Fazekasház létrehozása	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
224 - a tatai kézművesség bemutatása a Kófaragó házban – Tatai Műhely programja	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat

**Program, alprogram megnevezése,
a feladati jellege**

Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
225 - Tata környéki népi kultúra (pl. koosi kocsijáratás) bemutatása	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
226 - művészeti műhely és galéria létrehozása	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
227 - Tata sportkultúra koncepciója kidolgozás és elfogadás	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
228 - Tata sportkultúra koncepció intézkedési terv, bevezetés és folyamatos fejlesztés	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
229 - a sportkultúra részeként a Magyar Olimpikónok Múzeumának támogatás	-----	-----	együttműködés más szervekkel, pályázati lehetőség
230 - új programok, rendezvények szervezése (rekreáció, sport terén)	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
231 - jeles események, személyiségek, találkozáskor évfordulóira Tatai Emléknaptár 2038-ig	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, pályázati lehetőséggel
III/3 Tata család, gyermekbarát és ifjúsági programja			
232 - Tata Gyermekbarát Város mintaprojekt – koncepció kidolgozása	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civil szervezetekkel
233 - Gyermekbarát Város program bevezetése, folyamatos fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
234 - ifjúsági szórakozó és találkozóhely (pl. Rákóczi út-Malom köz-Hajdú utca tömb) – koncepció	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
235 - ifjúsági szórakozó és találkozóhely létrehozása, folyamatos fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
236 - sport, rekreáció támogatása, folyamatos fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
237 - Tatai vízi és egyéb sportegyesületek támogatása – koncepció kidolgozása és elfogadása	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
238 - Tatai sportegyesületek támogatása, folyamatos fejlesztés	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
239 - csónakház program – létesítés, fejlesztés (épület és vízisport programok)	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
240 - a kiemelt városi sportrendezvények folyamatos támogatása, fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
241 - Tatai Sportnaplár létrehozása, kiadása	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
242 - 72 óra kompromisszumok nélkül program folyamatos támogatása, fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
243 - „kamaszpark” – közösségi hely és közösségi program kamaszok számára – ötletpályázat	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
244 - „kamaszparkok” létrehozása, működtetése, folyamatos fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
III/4 „Magyar gyümölcsös – magyar kert – magyar táj” program			
245 - Tata ímázsának koncepciója kidolgozása, elfogadása	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
246 - Tata „gyümölcssei” – Tatai Pantheon létrehozása	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
247 - Tata „kerítjei” – Tatai civil szervezetek, közösségek támogatás, integrációja, fejlesztése	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
248 - Tata „tája” – Tata kapcsolata Magyarországgal és a nagyvilággal	-----	-----	együttműk. más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat

Program, alprogram megnevezése, a feladati jellege		Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
IV. ESTERHÁZY GAZDASÁGFEJLESZTÉSI PROGRAM					
IV/1 Munkahely-teremtési program					
249	- Tala táji, környezeti, kulturális adottságaira alapozott gazdaságfejli. koncepció	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
250	- táj- és környezetgazd., alternatív energiaterm., biogazdálk., gyógyászat-egészségipar	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
251	- vízgazdálkodás, környezetvédelem, altern. energiaterm. (víz), gyógy- és ásványvíz ipar	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
252	- városfejlesztés, örökségvédelem – ehhez tartozó építőipari termelés és szakmák	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
253	- ökológiai alapú városüzemeltetés (közterület-, intézményfennt., hulladékkez., infrastr.)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
254	- kultúrához kapos: filmipar, média, reklám, marketing, művészetek, nyomda és kiadói lev.	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
255	- turisztikához kapos. gazd. aktivitások: vendéglátás, szállodaip. wellness, falusi és bortúr.	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
256	- oktatáshoz kapos.: kutatás-fejlesztés, felnőtt- és továbbképz., művészeti képzések	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
257	- informatikai iparágak fejlesztésének elősegítése (elsősorban az előzőekhez kapcsolva)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
258	- kézműipar (pl. fazekasság)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
259	- bértakásépítési és lakóterületfejli. programok (a későbbi munkaerőhiány ellensúlyozására)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
260	- helyi szakképzése való támaszkodás – koncepció és megvalósítás (Jávorka, Bláthy)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
261	- kereskedelem és vendéglátás terén kis- és középvállalkozások támogatása program	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
262	- településfejlesztési programokhoz kis- és középvállalk. fejlesztési program csatlakozók	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
IV/2 Tatai iparfejlesztési program					
263	- aktív telephely-fejlesztés – ipari parkok fejlesztési és marketing terveinek elkészítése	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
264	- a fizikai infrastruktúra magas szintű biztosítás (közútvek, közlekedés)	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
265	- az ipari parkok szolgáltatási hátterének fejlesztése	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
266	- kis- és középvállalkozási zóna kialakítása az ipari parkokban	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
267	- lakóterületkebe ékeelőő ipari létesítmények áttelepítése az ipari parkokba	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
268	- inkubátorház létrehozása – döntéshozókészítő tanulmányterv	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
269	- Tala logisztikai potenciáljának növelése a várost elkerülő útvonal kiépítésével	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
270	- a gazdaságfejlesztési partnerség térségi szintű fejlesztése	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat
271	- forrásbevonási és tökevonzó képesség erősítése – koncepció és megvalósítás	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetel, civillel, vállalkozókkal, pályázat

**Program, alprogram megnevezése,
a feladati jellege**

Hosszútáv
6-10 év

Nagytáv
10-25 év

megjegyzés
együttműködés
pályázati lehetőség

**Rövid-
és középtáv**
2-5 év

272	- telephelymarketing – ingatlankataszter, célcsoportpropaganda, beruházói út-térkép	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
273	- intézkedéssomag az európai uniós források bevonása érdekében	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
274	- a külső kapcsolatok erősítése – Tata-Tatabánya-Oroszlány innovációs tengely	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat

IV/3 Tatai mező- és erdőgazdálkodás fejlesztési program

275	- a közösség által támogatott mezőgazdálkodás (megújult Hangya szövetkezés) programja	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
276	- a falu-város kapcsolatának újraszövése – a megújult piac helyi, lokalizációs program	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
277	- komplex tájrehabilitáció (üde láprétek, erdők, erdők) a turizmus szolgálatában	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
278	- biogazdálkodás a turizmus szolgálatában	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
279	- erdőgazdálkodás a turizmus és rekreáció szolgálatában	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
280	- Természetes Élelmód Alapítvány fenntarthatósági, tartamos erdőgazdálkodási programja	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
281	- halászat, halgazdaság a turizmus és rekreáció szolgálatában	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
282	- vadászat, vadgazdálkodás a turizmus és rekreáció szolgálatában	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat

IV/4 Turizmusfejlesztési program

283	- Tata vonzerővel bíró elemi közép- és hosszútávú fejl. nemzetközi szintre emelése progr.	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
284	- Világörökségi program kulturális és természeti együttes kategóriában – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
285	- tatai élő vizek rendszere, Élő Vizek Múzeuma – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
286	- Öreg-tó és a tatai Vár – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
287	- Esterházy-kastély és környezete - marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
288	- malmok útja, vízimalmok helyreállítása, hasznosítása – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
289	- Kálvária domb természetvédelmi értékei – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
290	- Angolkert és környezete (Cseke-tó, Kristály-fürdő, Pálmaház, Jenő-malom, színpad stb.)	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
291	- Tatai Tavasz és Tatai Ősz fesztivál - marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
292	- Tata vonzerővel bíró elemi közép- és hosszútávú fejl. országos szintre emelése program	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
293	- tatai óváros (Kossuth tér és környéke) – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
294	- Országgyűlési tér haranglábbal – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
295	- Fényes-fürdő Szabadidő- és Sportközpont – marketing	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
296	- Tata Turisztikai Stratégiája – folyamatos fejlesztése, évenkénti beszámolóval, célkitűzések:	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal

**Program, alprogram megnevezése,
a feladatai jellege**

**Rövid-
és középtáv
2-5 év**

Hosszútáv

Nagytáv

megjegyzés

együttműködés

pályázati lehetőség

297	- a vendéglátóipari jelentős emelése programokkal és szálláshelyek választékával	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
298	- kiemelt (sokat költő) célcsoportok megjelenése, exkluzív helyek és programok	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
299	- turisztikai vállalkozások megerősítése, továbbfejlesztése	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
300	- a város arculatának kedvező irányú változtatása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
301	- A Tata-Nesztréji borút és a hozzá kapcsolódó fejlesztések megvalósítása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
302	- nemzetközi gasztronómiai együttes, a Gasztroland megvalósítása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
303	- a turizmus alternatív és tematikus formái megjelenése – koncepció	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
304	- természet-közelit, kulturális, vallási, élmény, konferencia, ökoliturizmus	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
305	- sportturizmus (gyaloglás, kerékpározás, vízisportok, úszás, golf, vadászat, horgászat	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműk. más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal, pályázat
306	- konferenciaturizmus elősegítése programokkal	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
307	- a városi kórház és rendelőint. épületeinek turisztikai célú hasznosítása (új létesítés után)	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal, pályázat

V. GIESSWEIN SÁNDOR SZOCIÁLIS ÉS EGÉSZSÉGÜGYI PROGRAM

V/1 Szolidaritási és szociális program a tataiakért

308	- szociális térkép készítése és folyamatos aktualizálás	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
309	- szociális jelzőrendszer kiépítése	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
310	- szociális ellátó intézmény bővítése, fejlesztése kistérségi szinten	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
311	- szociális életkötés, házi segítségnyújtás, támogató szolgálat fenntartása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
312	- ételmei fogyatékosok napjai ellátása rendszer fenntartása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
313	- családsegítési, adósságkezelési szolgálat	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
314	- gyermekjóléti jelzőrendszer kiépítése, fenntartása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
315	- krízishelyzetbe került családok átmeneti otthona létesítése	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
316	- utcai, lakótelepi szociális mintaprojekt létrehozása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
317	- foglalkoztatást segítő programok, közhatalmi foglalkoztatás	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
318	- hajléktalan ellátás, női nappali melegező és/vagy szálló létesítése	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
319	- fogyatékkal élők segítése, megváltozott munkaképességűek támogatása	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
320	- egyházi szervezetek, lakossági és önszerveződő csoportok összefogásának segítése	-----	-----	-----	-----	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel

**Program, alprogram megnevezése,
a feladati jellege**

	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
321	- Máltai Szeretetszolgálat szociális és egyéb tevékenységének támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, egyházi szervezetekkel
322	- „Othon Segítünk” Alapítvány munkájának támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
323	- Anonim alkoholbetegek klubjának támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
324	- Sérült gyermek a családban klub támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
325	- életmód klubok, életvezetési tanácsadó szervezetek tevékenységének támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
326	- munkavégzési, munkavállalási segítő szolgáltatások támogatása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
V/2 Család- és gyermekátogatási program				
327	- Szent Erzsébet Alap a tatali gyermekekért program kidolgozása, jóváhagyása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
328	- hosszútávú gondoskodás, együttműködés a város és lakossága között	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
329	- Szent Erzsébet Alapra épített program kieg. támogatási rendszere a családok számára	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
330	- civil szféra bevonásával további gyermek- és ifjúsági támogatási rendszer koncepciója	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
331	- gyermek- és ifjúsági támogatási rendszer bevezetése, folyamatos fejlesztése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
V/3 A város a tatali idősek szolgálatában program				
332	- idősek otthona fejlesztési programja a Kistérségi Többcélú Társulással együttműködve	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
333	- idősek otthona létesítése több kategóriában, gazdasági alapon is többlétszolg.-al	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civilekkel, vállalkozókkal
334	- idős gondozás a jelzőrendszeres házi segítségnyújtástól gondozó-ápolási házig	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
V/4 Tatali egészségügyi fejlesztése program				
335	- új egészségközpont programja – koncepció készítés és jóváhagyás	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
336	- a háziorvosi és fogorvosi körzetek fejlesztése, bővítése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
337	- megelőző, szűrő tevékenység erősítése általános szűrőprogramok bevezetésével	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
338	- kislgyermek számára ingyenes, vagy kedvezményes, támogatott védőfontások	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
339	- Egészséges Tata program – a város népegészségügyi mutatói alapján	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
340	- Tatali Egészségnapok évente 2 alkalommal	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
e341	- járóbeteg szakrendelés fejlesztése, bővítése	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
342	- a Szt. Erzsébet Kórház 40 aktív ágynyi kiegészítjük szűrlőszobával, szülészeti ágyakkal	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
343	- utógondozás megerősítése a rehabilitációtól az ápolási kórház részlegig	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel
344	- az egészségközpontban hospice részleg kialakítása	-----	-----	együttműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel

**Program, alprogram megnevezése,
a feladati jellege**

	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együttműködés pályázati lehetőség
345	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel
346	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civil szervezetekkel
347	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civil szervezetekkel
348	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civil szervezetekkel
349	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civil szervezetekkel

VI. A MEGVALÓSÍTÁS ÚJTJA

VI/1 A kiotrési pontok, prioritások meghatározása

350	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
351	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
352	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
353	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
354	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
355	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
	<i>kiotrési pontok, prioritások meghatározása</i>			
356	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
357	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
358	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
359	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
360	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel, civilekkel, vállalkozókkal
	<i>a mindenkori önkormányzat ciklusokon átívelő feladatai</i>			
361	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel
362	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel
	VI/2 Tatabi pénzügyi alapok fenntartása, továbbfejlesztése			
363	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel
364	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel
365	-----	-----	-----	együttműködés más szervekkel

**Program, alprogram megnevezése,
a feladat jellege**

	Rövid- és középtáv 2-5 év	Hosszútáv 6-10 év	Nagytáv 10-25 év	megjegyzés együtműködés pályázati lehetőség
366	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
367	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
368	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
369	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
370	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
371	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
372	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
373	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel
VI/3 A város egészének bevonása				
374	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés civil szervezetekkel
375	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés részönkormányzatokkal
376	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel, civil szervezetekkel
377	- - - - -	- - - - -	- - - - -	együtműködés más szervezetekkel, vállalkozókkal

A MAGYARY-TERV TARTALOMJEGYZÉKE

Előszó – Michl József polgármester	5
Köszönet	7
A Magyary-terv társadalmi vitájának menetrendje	
2007. okt.-nov.	9
Ki volt Magyary Zoltán, programunk névadója?	11
Magyary Zoltán: Mi lesz Tatatóvárosból?	
Tatatóváros a jövőben.....	13
Tata fejlődésének komplex programja – alapelvek.....	37
Tata fejlődése 1938-2008. Helyzetkép.....	41
A Magyary Zoltán társadalom- és településfejlesztési, igazgatásszervezési, helyi gazdaságfejlesztési terv elemei.....	46
I. Mikoviny Sámuel vizek és zöldfelületek program	50
I/1 Tata az élő vizek városa program	51
I/2 Tatai zöld táj program	55
II. Fellner Jakab településfejlesztési program	66
II/1 Tata szíve program	70
II/2 Tatai és tóvárosi főutcák és főterek fejlesztési program.....	73
II/3 A megérkezés helyei, tematikus útvonalak program.....	75
II/4 A Tata és Tóváros közötti terület új életre keltése program	81
II/5 A Május 1. út rehabilitációja program.....	83
II/6 Kertváros, Újhegy, Agostyán, Nagykert alközpontjainak kialakítása program	84
II/7 A lakótelepek rehabilitációja, rekonstrukciója program.....	86
II/8 Tata közlekedésének rekonstrukciója, akadálymentesítési programja	88
II/9 Városüzemeltetési és infrastruktúra-fejlesztési, Bláthy Ottó energetikai program	95

III. Öveges József oktatási, kulturális, sport, család és ifjúsági program.....	103
III/1 Tudásalapú városfejlesztés, Tata iskolaváros fejlesztési program	104
III/2 Tata a kultúra városa	114
III/3 Tata gyermekbarát és ifjúsági programja.....	123
III/4 „Magyar gyümölcs – magyar kert – magyar táj” program.....	126
IV. Esterházy gazdaságfejlesztési program	129
IV/1 Munkahely-teremtési program.....	130
IV/2 Tatai iparfejlesztési program	134
IV/3 Tatai mező- és erdőgazdálkodás-fejlesztési program	138
IV/4 Tatai turizmusfejlesztési program	141
V. Giesswein Sándor szolidaritási program	147
V/1 Szolidaritási és szociális program a tataiakért.....	147
V/2 Család- és gyermektámogatási program	151
V/3 A város a tatai idősek szolgálatában program.....	153
V/4 A tatai egészségügy fejlesztése program	155
VI. A megvalósítás útja.....	161
VI/1 A kitörési pontok, prioritások meghatározása	161
VI/2 Tatai pénzügyi alapok.....	165
VI/3 A város egészének bevonása	165
A Magyar-tervhez észrevételt, javaslatot tevők névsora	168
A Magyar-terv programjai és alprogramjai.....	170